

ведь на одной вкладке браузера пользователь имеет возможность ознакомиться с изображением, краткой информацией и местонахождением объекта.

Наличие в стране объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО выступает весьма благоприятным фактором для развития туристской деятельности. Объекты, внесенные по культурным критериям, способствуют высокому уровню развития экскурсионно-познавательного туризма. Объекты, внесенные по природным критериям, обеспечивают развитие экологического туризма. В свою очередь, развитие туристской деятельности в стране дает рабочие места отдельной части населения, приносит доход различным структурам и предприятиям, содействует увеличению поступлений валюты в страну. В силу вышесказанного, важной задачей человечества является сохранение и поддержание объектов Всемирного культурного и природного наследия.

Результаты исследования могут быть использованы организациями, работающими в сфере туризма, индивидуальными туристами, а также студентами, для подготовки курсовых и дипломных работ по вопросам развития туризма во Франции.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО во Франции // Википедия [Электронный ресурс]. – 2018. – Режим доступа: <https://ru.wikipedia.org/wiki/>. – Дата доступа: 19.03.2018.

УДК 338.48

ГОРЧАНЮК А.Э.

Пинск, Пинский колледж УО «БрГУ имени А.С.Пушкина»

Научный руководитель – Сташенко И.В.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ СКИРМУНТОВ КАК ФАКТОР СОЗДАНИЯ НОВОГО ТУРИСТИЧЕСКОГО ПРОДУКТА В ПИНСКОМ ПОЛЕСЬЕ

Туризму в нашей стране отводится важное место. Каждые 5 лет разрабатываются национальные программы, которые состоят из множества целей, задач, планируемых мероприятий. Все это направлено на создание в Беларуси конкурентоспособного турпродукта и позиционирования нашей республики как привлекательного туристского объекта. Разработка новых туристических маршрутов, которые были бы интересными как для иностранных туристов, так и для местных жителей является одной из главных задач субъектов туристической деятельности во всех регионах Беларуси.

Объектом исследования в данной работе являются представители рода Скирмунтов. Предмет исследования – материальное и нематериальное наследие

Скирмунтов. Цель исследования – анализ нематериального и материального наследия Скирмунтов, разработка предложений по использованию туристического потенциала, связанных с жизнью и деятельностью Скирмунтов.

Род Скирмунтов дал Беларуси, Литве и Польше известных личностей, которыми поистине гордятся народы бывшей Речи Посполитой. Среди династий предпринимателей Беларуси XIX – начала XX в. почетное место по праву принадлежит Скирмунтам. Родовое дерево Скирмунтов, составленное в 1802 г., включает 9 поколений (83 личности). Отсчет родословной начинается с Богдана Скирмунта [1, с. 115].

Ярким представителем рода является Александр Скирмунт. Родился в Молодово в 1798 г. Александр превратил глухой полесский угол (д. Поречье) в крупный промышленный центр. Благодаря его стараниям в 1830 г. в Молодово организован один из первых в Беларуси сахарно-рафинадный завод; в Поречье заложена суконная фабрика. По ассортименту продукции, ее качеству и техническому оборудованию фабрика считалась одной из лучших в России. Продукция фабрики пользовалась большим спросом на внутреннем рынке. В Альбрехтово Александр Скирмунт организовал новое для того времени производство стеариновых и восковых свечей, туалетного мыла. После его смерти, хозяйственные традиции в Поречье продолжал его третий сын, Александр.

Долгое время в Поречье не было усадебного дома. Резиденцией рода оставалось Молодово. Во второй половине XIX в. при Александре Александровиче Скирмунте одно из старых производственных помещений, было перестроено и обставлено под резиденцию. Усадьба, в составе которой значительное место отводилось парковой зоне, формировалась на протяжении 100 лет. Будучи редким примером успешного развития промышленности на селе, удаленном от города, Поречская усадьба имела планировочное своеобразие.

Роман Александрович Скирмунт – белорусский и польский государственный и политический деятель. Родился в имении Скирмунтов Поречье близ Пинска. Роман Скирмунт стал образцовым владельцем д. Поречье, продолжил традиции по развитию хозяйства, старался вести его на научной основе, мелиорировал луга, занимался интродукцией растений, заложил парк в пейзажном натуралистическом духе, некоторые уникальные виды, которого продолжают расти и в наше время. Роман Скирмунт – уникальная, многогранная личность, до сих пор не раскрытая белорусам. Его выступления на различных белорусских собраниях вызывали у присутствующих восхищение, именно это отличало его от других деятелей.

Не оставили без внимания Скирмунты такую традиционную для Беларуси отрасль как винокурение. В Молодово и в Поречье работали крупные винокуренные заводы. Велось интенсивное сельское хозяйство, мелиоративные и лесоустроительные работы [2].

Хелена Скирмунт родилась в 1827 г., в родовом поместье Колодное (Столинский район). Художница и скульптор, творчество которой тесно

связано с художественной жизнью Литвы, Беларуси и Польши. Интерес и любовь к рисунку у нее проявились с семи лет. Расцвету таланта способствовала полесская природа. Хелена Скирмунт писала портреты, лепила скульптуры из гипса, создавала медальоны. Работала в историческом жанре [3].

Помимо создания социально-экономической базы для своих подопечных, Скирмунты развивали инфраструктуру. Проложили качественную дорогу до Пинска, пустили общественный транспорт и организовывали культурно-развлекательные мероприятия. Так, Роман Скирмунт проводил сельскохозяйственную ярмарку и кирмаш народных умельцев в Поречье.

Скирмунтам в Пинске принадлежали обширные земельные участки и перешедший в наследство дворец Бутримовича. Широкую известность приобрела организованная им школа домашнего хозяйства, которая просуществовала до начала первой мировой войны.

Князья Скирмунты строили в Поречье и христианские храмы. Был возведен костел Сердца Христа, но храм не сохранился. В 1912 г. в Поречье построили православную церковь, которая сгорела в 2000 г. На прежнем месте теперь стоит новая церковь, которую освятили в честь Рождения Пресвятой Богородицы.

Один из дворцов Скирмунтов был расположен вблизи Пинска, теперь находится в чертах города в микрорайоне, который носит название Альбрехтово. В начале XIX в. Альбрехтово приобрёл Симон Скирмунт. После войны в советское время дворец приспособлялся под разные учреждения, был достроен второй этаж. Сейчас в основном здании расположено УЗ «Пинская городская центральная поликлиника № 2» [5].

От материального наследия Скирмунтов сохранились лишь осколки былого величия, но важно, что на Пинской земле есть захоронения представителей рода, которые необходимо оберегать. В Поречье сохранился парк Романа Скирмунта с уникальными видами деревьев и кустарников. Пинск украшают и отличают от иных городов спроектированные и построенные за счёт Скирмунтов здания.

Изучение жизни и деятельности рода Скирмунтов позволило осознать то, что каждый представитель этого рода любил свой край очень сильно, старался сделать его лучше и оставил след в истории Пинщины. Белорусский род Скирмунтов внес огромный вклад в развитие Полесья. О насыщенной исторической и предпринимательской деятельности свидетельствуют остатки дворца Скирмунтов и другие объекты на территории Поречья, Молодова и Пинска. Именно эти места являются ключевыми в деятельности Скирмунтов, однако в Беларуси есть и другие места, так или иначе связанные с представителями этого рода: усадьба Скирмунтов в д. Шеметово (Мядельский район), капличка в д. Бокиничы (Пинский район) и другие.

Сохранившиеся объекты, которые напоминают нам про достижения Скирмунтов, заслуживают внимания и уважения жителей Пинщины. По сей день старинные парки, а кое-где и сохранившиеся усадебные постройки составляют неотъемлемую часть белорусского ландшафта. Места, связанные с

родом Скирмунтов, имеют все перспективы для развития познавательного туризма в регионе.

Для того, чтобы эти места были более известны среди жителей не только Беларуси, но и ближнего зарубежья необходимо:

1. Создать туристско-экскурсионный маршрут по памятным местам, связанными с жизнью и деятельностью представителей рода Скирмунтов.
2. Реставрировать объекты, связанные с жизнью и деятельностью Скирмунтов, развивать туристическую инфраструктуру.
3. Разработать мероприятия по продвижению туристско-экскурсионного маршрута по памятным местам, связанными с жизнью и деятельностью представителей рода Скирмунтов.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Пашков, Г. П.: Беларуская энцыклапедыя / Мінск : Беларуская энцыклапедыя. – 2002. – 115 с.
2. Династия Скирмунтов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.pinsk-history.ru/katalog?catid=0&id=216>. – Дата доступа: 15.03.2018.
3. Промышленный рай на Полесье [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://media-polesye.by/news/promyshlennyy-ray-na-polese-19715>. – Дата доступа: 16.03.2018.

УДК 338.486 (476)

ЗЕЛИНСКАЯ Ю.Н.

Брест, БрГУ имени А.С. Пушкина

Научный руководитель – Заруцкий С.А., канд. геогр. наук, доцент

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ (НА ПРИМЕРЕ ЗАКОЗЕЛЬСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА)

Сегодня развитие туризма в сельской местности является неотъемлемым компонентом комплексного развития местности. Это связано в первую очередь с созданием новых рабочих мест на селе, созданием и развитием уже имеющейся социальной и туристической инфраструктуры, а также с появлением инициативы среди местного населения. Среди перспективных направлений развития туризма в сельской местности можно выделить агротуризм, экологический и экскурсионный туризм, а также возможно реализовать концепцию «экомuzeя». Именно развитие данных направлений позволит Закозельскому сельскому совету стать узнаваемым и привлекательным для туристов не только из ближайших регионов, но и из соседних государств.